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Ez évben ismét emelkedett a bajai 
záidaiskolák növendéklétszáma

Nyolcszáznal több tanulóval kezdették meg 
az uj iskolaévet

Pedagógia szaktekintélyek egyön­
tetű megállapítása szerint főként az 
utolsó évtized alatti a Miasszonyunk

93, másodikban : 77, harmadikban : 
95, és negyedikben : 96 Tehát itt 
is emelkedés észlelhető és pedig a

Iskolanővérek bajai zárdája a kör j műit évhez viszonyítva 23 n >ven- 
nyék elismerten legelső leánynevelő 
intézetének számit, mióta pedig az
iskola alapjaiban megnagyobbodva, 
megizmosodva a magyar vidék egyik 
legnépesebb iskolájává is lett, min 
den esztendő újabb és újabb bizony­
sággal dokumentálja, hogy a zárda 
megnagy obbitása mennyire elsőran­
gúan fontos nevelési érdek volt.

' dékkel emelkedett a létszám.
Az elemi iskolások száma is t 'bb 

mint volt, ami pedig igen fig clentre 
méltó jelenség és az első rar U ta­
nítás mellett szól, mivel Baja varos 
éppen nem szűkölködik elemi isko 
Iákban.

Most érkezett ötödik évfolyamába 
és már 181 növendéket számlál a

hogy mindenekelőtt mégegyszer leg­
őszintébb szerencsekivánataimat fe­
jezzem ki a Jamboree jól megérde 
melt, nagyszerű sikeréért. Csak olyan, 
mint jó magam is tudja, hogy meny 
nyi legönteiáldozóbb és leghozzáér­
tőbb munkásságot áldoztál e vállal­
kozás sikerére, képes érdemeidet 
megfeleloképen mérlegelni.“

Robert Ulrich az osztrák kontin­
gens etryik vezetője : „Kitejezésr ■ 
akarom juttatni, hogy mindnyájan 
Gödöllőn mily végtelen jól éreztük 
magunkat ts men a ire csodáltuk ezt 
az egyedülálló szervezést. A világ­
szerte ismert magyar vendégszere­
tet a 25(00 cserkész mindegyikevei 
szemben kifejezésre került és a sző 
legszorosabb értelmében mindin 
kívánságunkat a szemünkből olvas

ták ki és teljesült mielőtt még jó­
formán kifejezésre jutathattuk*.

Guerin Desjardies, a francia pro­
testáns cser részszövetség ügyvezető 
elnöke : „ Ki akarom fejezni elis­
merésemet mindazért amit tartózko­
dásunk keiltmessege és érdekessége 
érdekében tettek. Magyarországnak 
es különösen fiatal nemzedékének 
eme „felfedezése" rendkívüli módon 
érdekel. Különösen megragadott fiaik 
magaviseleté és mindig kedves mo­
solya. Nagyon remélem, hogy né­
hányat közülük jövőre a francia tá­
borban lát tatunk viszont. Nem sza­
bad az ilyen kapcsolatodnak meg­
szakadtok, hanem igenis, fenn kell 
tartanunk azokat. Időközben jó ma­
gam tanulmányozni fogom a magyar 
történelmet és a népi szokásokat'.

Az intézetet mai alapjaiban életre j tanítónők: pző, ahova ismét 39 t Ö-
l.ivó dr Gonczlik Kálmán apátplébá 
nos, a mostani igazgató már jól 
előre latta, hogy a hajdani zárda- , 
iskola megnagyobbitása Baja város 
közönsége leánygyermekeinek meg­
felelő nevelietese szempontjából igen 
fontos. Alig egy pár esztendő és 1 
beigazolódott, hogy a zárda régi 
szükres.zabott kereteiben nem tudná j 
feladatait tovább teljesíteni, a város i 
szülőtársadalmának tekintélyes része, j 
ha nehéz pénzáldozatok árán is : 
kénytelen volna leánygyermekeit az 
otthon védőszárnyai alól kibocsátva 
idegenben taniitatni, avagy rosszat b 
esetben le kellene mondania arról, 
hogy leányainak az éleire és kenyér 
képesítő nevelést elérhetővé tegye.

Mindennél fényesebb dokumentum 
erre az ötödik működési esztende- i 
jebe lépő tanitónökepző, ahol ma 
már 181 tanitonőjelölt készül a 
leggondosabb vezetés mellett ko­
moly és nemes hivatására. Sok ka- , 
jai és vidéki szülő hálával és anyagi 
gondjaiban megkönnyebbedve gon­
dol a nem remélt vívmány áldásos 
hasznára.

Az intézet különböző iskoláinak 
tekintélyét igazolja, hogy a létszám 
ebben az esztendőben is újabb emel-

vendék kette ’elvételét, A létszám 
igy oszlik meg: első oszta y 39 
második 27, harmadik 26, negyedik 
45, ötödik 55 röverdékke! bir. ,

És végül, ha figyelembe vesszük 
hogy a város valamennyi kisded 
óvója közül a zárda kéttermes és 
két óvónővel vezetett nagy ovo faja 
a legnépszerűbb, természetesnek ta 
láljuk azt is, hogy elemi polgári és 
tanítóképző 732 es létszáma feltétle- j 
nül a 800 lóié emelkedik.

Minden óra vegvzt. vvl — p d=e a 
tizpercek rumi cm > <oc esnek, 
több száz, egyöntetűen kék teher 
uhás kisebb nagyobb növendék vi 
dam gondtalan lármájától hargo-. es 
eleven a bajai Miasszonyunk Isko- 
lar.ővétek pompás nagy zárdájának 
tágas udvara.
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A Jamboree külföldi 
visszhangja

Louis Pícalausa, belga főcser 
kész Dr Molnár Frigyeshez, a Ma­
gyar Cserkészszövetség külügyi fő­
titkárához intézett levelében írja: E 
felejthetetlen Jsmboreeról való visz 
szaténünk után örömmel hozom tu­
domására, hogy mindazok a cikkek, 
amelyeket onnan nagy napilapunk­
nak a „Le Soir'nak küldöttem,

I bajai katolikus egyesületek 
megkezdik uj működési 

esztendejüket
Holnap lesz a Szociális Missziótársulat és a 

Leányklub programmelökészitő gyűlése

UDDLjj Okít CbulvllUw UvW 1 u uj« vv ------ ]

kedést mutat. A most megindult | egész terjedelmükben megjelentek
tanévben a növendékek létszáma 
túlhaladja a nyolcszázat, A beírások 
eddigi eredményeiből kitűnt, hogy 
732 rendes tanulója van az inté­
zetnek az elemi, polgári és tanítónő- 
képzőben.

Az elemi iskolás kislányok száma’,: 
190, a polgáriba 361 gyermek jár, 
közöttük 93 uj növendék. A meg­
oszlás a következő : első polgáriban

Saját lapunknak a „Le Scout“-nak 
legközelebbi számát teljes egészében 
a cserkészszellem eme ragyogó meg­
nyilvánulásának és a Magyarorszá­
gon élvezett meleg vendégszeretet­
nek szenteljük. Kötelességemnek fo­
gom tartar.i, hogy ebből több pél­
dányt bocsássák b. rendelkezésére*.

Tauber Imre osztrák tb. főcser­
kész : .Sürgős szükségét érzem,

A bajai katolikus egyesületek a j 
rövid nyári pihenő után ismét meg- ; 
kendik működésüket, hogy fokozott \ 
munkakcdwel az. eddiginél is inten- 
zivebb leikes ügybuzgalommal dől- j 
gozza^ak a most megnyitandó uj 
munkaesztendőben.

Fontos mozzanat elé érkezett a 
bajai Urinők Szent Erzsébet Kongre­
gációja. Dr Gonczlik Kálmán apát- 
plébános egyházi vezetője elnöklé­
sével tegnap tartotta a tisztujitást 
előkészítő tanácsüléiét. A tisztújító 
gyűlése ma délután fél 5 órai kez­
dettel lesz a zárdában fenntartott 

. egyesületi teremben, illetve a zárda 
templom oratóriumában.

A legrégibb idő óta és legjelentő­
sebb szociális tevékenységet kifejtő 
női egyesület a Szociális Misszió- 
társulat és a kulturális munkájáért 
tekintélyes Szent Margit Leányklub 
ugyancsak megkezdik újabb műkö­
dési esztendejüket. A Szociális 
Missziótársulatnál a nyári szünetelés 
különben is inkább csak látszólagos 
volt, a szegény ügyi gyűjtéssel, havi 
segélyezésekkel járó feladatok vég­
zése változatlanul tovább folyt, 
p isztán az egyesületi gyűlések és 

! szokásos összejövetelek szüneteltek, 
i Annak jeléül, hogy a munkát

hivatalosan is újra megkezdik, hol­
nap, szerdán délután 5 órakor az 
egyesületnek a Katolikus Egyesülés 
székhazában levő otthonában a 
Misszió és a Leányklub közösen 
megtartja alakuló és programul 
meghatározó gyűlését. Ez a munka- 
programm az idén változatos és 
fi nyelemre méltóan ér.ékes lesz. A 
szerepléseiről előnyösen ismert bajai 
Leanyklubb újra néhány nívós tar­
talmas kulturális és müvészi telje­
sítménnyel fog a nagyközönség elé 
lépni.

A még csak egyesztendős múltra 
visszanéző, de annál ígéretesebb 
jövő előtt álló és az alakulatok so­
rában máris legnagyobb taglétszám­
mal biró Katolikus Egyesülés ugyan- 
csak szerdán, holnap este fél 7 
órakor dr Gonczlik Kálmán apát, 
elnöklése mellett fogja megtartani, 
beszámoló és programra készítő 
gyűlését, ami azt jelenti, hogy itt az 
élet ismét megindul és az ifjú egye­
sület a megkezdett utói öntudatos, 
értékes munkássággal halad az 
egyöntetű és vállvetett tevékenységet 
kívánó katolikus célok felé. A város 
társadalma a legnagyobb örömmé, 
várja, hogy az egyesületben a friss 
vérkeringés ismét meginduljon, annál

í m
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Rádió-kiállítás újdonságait
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“nnál is inkább, mert az elmúlt ! Felkérik a lelkészeket és tanítókat, 
munkaév is néhány magas nívójú hogy az elemi iskola ötödik és ha- 
előadassal és a tudás mélyítésére j todik ostiályába iáró leánygyerma - 
igen alk Imas értékes liceális előadá- keket alkalmas módon figyelmeztes­
sük sorozatával ajándékozta meg.

A Katolikus Egyesüléssel meg- 
nagyobnitott Katolikus Legényegy­
let ugyancsak továbbfolytatja teve-
keny-eget és most kezdi uj munka 
esz'c d ne:. A Legényegylet penteke.n 
22 én este fél 9 órakor szintén 
egyest!..-'i helyiségében fogja az uj 
munkaévét bevezető tagsági gyűlését 
niegtar a ni

A vezetőség nevében itt kérjük 
fel az említett egyesületek érdekelt 
tagjai;, hogy a gyűléseken megje­
lenve az egyesületek további életebe 
bekapcsol-'■ djanak.

Nagykőrösön igazoltatják 
az este magánosán 

sétáló serdülő leányokat 
és a háztartási alkalma­

zottakat
A nagykőrösi ren őrségen az egy­

sek azo-cra a kísértésekre, amelyek 
őket az életbe való kilépés után 
fenyegetik Végül felkérték a rendőr ■ 

i ség vezetőjét, hogy közegeivel a 
k ;ső este magánosán sétáló serd rő 
leányokat igazoltassa, az esetleg 
letartóztatottakat pe lig a büntetés 
alatt legalább egy Ízben kisértesse 
el sajat lelkipásztorukhoz.

A posta a levéltitok 
szentségéért

\ kereskedelemügyi miniszter 
1928 évi rendelete eskü és fogad i- 

j ’om letételére kötelezte azokat az 
alkalmazottakat, akik a postaszolgá­
latába lépnek Ebben a rendeletben 

i a felfogadott hirlapkézbesitők, a 
kincstári és postamesteri hivatalok 
által alkalmazott faluzó levélhordók, 
kü területi kézbesítők, továbbá a 

! postahivatalok el enőrzése alá be- j 
osztott tanyai gyűjtő és kézbesítő

Sterlj

A nap kel; 4 20ó. 

Nyugszik : 19*39.

Éjjeli szolgálatot (artaiai:
Reggel fél 8 óráig és vasárnap 
d. u. nyitva Makray László 
dr, Gyarmati E n:i gy ág /szert ira k

Sruszt-rádiéhÉzban
Telefon : s255 szám. :o:

— Szülei miatt lett öngyilkos.
Tegnapi számunkban közöltük, hogy 
Ludas István szentistváni hentesse­
géd chininnel megmérgezte magát. 
Mint a rendőrségi nyomozás meg­
állapította, a fiatalember aspirin 
Chinin oldatot ivott afeletti elkesere

és
.-f - T 1 <-. _ szu:-: különváltak,
házukat is eladták és a fiú az ott­
hon hiányát nem tudta elviselni. Ál­
lapota súlyos de nem életveszélyes.

összuraíirsalia kezét a fa
marógép. Szurayi Is-ván 52 éves 
baja lakos, a Fóliák bútorgyár alkal- 
mazottja a fa narógépnél do gozott. 
Fafürészeles közben a gép kivágott 

, eh'y darab fát, Szurgyi keze bele- 
i kerti t és jobb keze fejét összeron- 
j csolta. A kórházba száiiifották.

— A játszadozó kislány bal­
esete. Kerekes Ilonka 6 esztendős 

j kisleány az ablaknál játszadozott.
I Játék közben bal halántékát az ab- 
j lakfának ütötte és a szeme súlyosan 
j megsérült. A kislányt a kórházban 
; ápolják.

— Leesett a bicikliről, bokáját 
Íörte. Pólyák Ilona bajai lakos 

: kerékpáron Máriakönnyéről hazafelé 
igyekezett. Útközben bicik ijét egy 
kerékpárvezetőnek hajtva leesett es 
joob bokáját eltörte. Kórházba vitték.

— Minden színésznek meg kell 
magyarosítania a nevét. Az
Országos Színész Egyesület igazgató 
tanácsa elhatározta, hogy most már 
erélyes lépést tesz a még idegen 
hangzású névvel szereplő színészek 
nevének megmagyarositása érdeké­
ben. Utolsó tanácsülésén felszólította 
a S inészegvesület minden tagját, 
akinek idegen hangzású neve van, 
hogy nevét kormanyhatósági enge­
déllyel magyarosítsa meg, helyeseb­
ben, hogy erre hal d .-kta a ul tegye 
m g az előkészítő in ezkedosekeh A 
Szinészegvesület felhívásának okvet 
lenül meg lesz a kivant sikere s igy 
hovatovább nem lesz Magyarorszá 
gon egyeben színész sem, akinek 
idegen hangzású a neve.

házak, a különböző nőegyletek és I ' ,“ ' "" ---------- -
az árvaszék kiküldöttei ér ekezletet allorn.as<*' valammt 3 levélfelv>vő 
tartottak, hogy egyes aggasztó jelen- 1 kezeJŐ1 fo*adalom
ségekröl tárgyaljanak és megbeszél- T 'l ^otelezettsegeről nem tör. 
jék, miként tartóztathassák fel a • mtezkedes- A kereskedelemügyi
város erkölcseiben megindult karos j ^ ho*y 3

fogadalmat ezektől is vegyék k’,folyamatot.
Az egybegyűltek három pontból 

álló natároza'o’ noztak. Eszerint a 
nőegvletek veze 3i felkérik összes 
taoiq.kar, hocv háztartási alkalma­
zott ajkra ’uko . n ügyeljenek, az 
anyák h3ly n i mvi'sak őket és 
fig\ elmez scek km az erkölcsi 
veszélvt krv, ámen k nző és rossz 
indula u emberek -eszéről fenyegeti 
őket.

mert a hivatali titok és a levéitr.ok 
megőrzése érdekében szükségesnek 
tartja, hogy alkalmazásuk előtt ezek

Sacsapfak az angol egyp 
tömi fannal agy bajai vendég­
eit« Erd"K is p massza! je ént meg 
az áfiamre í.1 őrségen Dobszay Elek 
hajóállomás! vendéglős. El nondotta, 
hogy az elmúlt napok egyikén a 
Btján horgonyzó Apolloinár nevű 
ho land tengeri hajó hol land üzem 
vezetője és két rnigyar kormányosa 
nála vacsoráztak. A három ember 
összesen 52 P értékű éte't és italt 
fogyasztott Fizetéskor egypromi
angol folttal fizettek és a 2 P 40 
filléres font árfolya nát 18 P-ba.n 
megállapítva a vendéglőst alaposan 
félrevezették. Dobszay csak későb­
ben eszmélt a kellemefien meglepe­
tésre s az esetet nyomban jelentette. 
Az eljárás megindult.

Megint a himis pénz. Az
a postai alkalmazottak is fogadalmat ! államrendőrségre újabb hamis pénzt 
te£?y?nek ' szolgáltattak he, Ka'anics Antali

; 67 éves utcai-cukorka árus jelen- 
- Vér, bőr és idegbajasök a , e ,ű 1 fíndőröknek, hogy hamis 

természetes „Ferenc József* k s -rü- j ;a.=!dssel vásároltak nala Leírása
mim lg*, ,6 bél,iM,™ j " í'* p="=t «r ötven év

1 körüli (OiObozött „köpcös“ űriem-
eredményesen használják

A
bértől kapta.
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(Folytatás)
Az eddigiekben is mar többször 

volt szó róla, hogy a rádiónak, a 
ma ismert rádióhiradó változata 
csak -gy szükebh területe. Ennél 
sokkal nagyobb jelentősége van még 
a jövőre nézve az eddig csak jtudó- 
sok körében ismert lavoibalatásnak, 
elektromos erőátvitelnek és a gepek 
távolból való irányításának.

A távolbalátás (televízió) problé­
mája már a hangátvitellel egyidőben 
felvetődik, csak fejlődési menete 
sokkal lassúbb és igy a rádióhiradó 
mér nagy népszerűségnek örvend 
akkor, amikor meg a távolbalátás a 
fejlődésnek csak a kezdeti fokán van. ■ 
De a természetludomanyok művelői 
nem elégszenek meg a rádióhiradó 
siketével, hanem vasszorgalommal

I dolgoznak, hogy a távolbalátás is 
; elérie azt a fejlődési fokot, melynél 

már a nagyközönség számára is 
megfelelő, tökéletes legyen és elin­
dulhasson hódító utjara, mely a 
rádióhiradónak oly nagyszerűen si­
került.

A távolbalátás problémái a rádió­
val kapcsolatosan vetődnek fel és 
csak a rádióhiradó tökéletesítése 
után nyomulnak előtérbe és várnak 
megoldásra. Valójában pedig nem 
lesz más, mint a rádióhiradó kiegé­
szítése képek vetítésével épp Ugy, 
mint a mozinál, csakhogy ott először 
a mozgófényképvetités volt meg as 
utána jött kiegészítésül a hangok 
vetítése, itt pejig a hangok továbbí­
tása után következik a képek továb­
bítása. Falán már nem sokáig kell 
várni, hogy ez az álom is valóra- 
váljék és vetitőkészülékes rádión 
lógjuk majd nézni és hallgatni a pár

lejátszódó ese-száz kilométernyire 
ményeket.

De addig is, amig a mai fokot 
elérték, fáradságos munkát kellett 
végezni a fizikusodnak. A képtáv- 
írásnak három fokozata van : közön - 
séges fényképek távirása, mozgó- 
fényképtáviratozás és térbeli alakza­
tok távirása, Imelyek lényegben 
ugyanazok a feladatok, csak a fenti 
sorrend szerinti fokozat! különbség 
van meg köztük. Az elv mindhárom­
nál az, hogy apró pontelemekre 
bontjuk és a pontok egymásutánisá­
gát vetítik ugy át, hogy fénnyel 
„letapogatják a képet. Azf-tudjuk, 
hogy a különböző árnyalattá helyek­
ről különbözőképpen verődik vissza 
a fény, mert a fehér az összes fényt 
visszaveri, a fekete azonban már 
csaknem az egész fény mennyiséget 
elnyeli. így most a képre fény esve, 
különbözőképpen verődik vissza az

egyes pontokról és ezt átalakítják 
i érámmá. Tehát ezzel sikerült a képet 

felbontva változó erősségű áram­
lökéssé átalakítani, amit akár dróton, 
vagy a már ismert radióleadó min­
tájára drótnélkül továbbítanak szét. 
A felvevőállomások az érkező áram- 
lökéseket a szétbontással ellenkező 
módon működő készülék segítségé­
vel képpontokká alakítja és ezeket a 
képpontokat egymás mellé helyezve 
kapjuk a képet, de csak akkor, ha 
a felvevőkészüléknél az összerakó- 
szerkezet a felbontószerkezettel azo­
nos mozgást végez, vagyis „szinkro­
nizálva“ van. így egy mm* nagyságú 
képet 20 25 pontra kell felbontani, 
ami időbe kerül s egy közepes kép 
táviratozása 4—5 percet vesz igénybe. 
A közönséges fénykép táviratozásá­
nál nem okoz nehézséget, mert nem 
fontos az idő múlása, de annál 
nagyobb a nehézség mozgófénykép-
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— Mindazon mérgezési esetek 
leküzdésénél, nnlvdtet romlott 
élelmiszerek idéznek elő, a természe­
tes „Ferenc József“ keserüviz azon­
nali használata lontos segédeszközt 
képez. Hires orv tstudományi k íny 
vekben felsorolják azt is, hogy a 
Ferenc József víz. töibik közt 
ólommérgezésnél, mint specifikus 
ellenszer kitünően beválik.

— A budapesti állami metha- 
nikai és elektromos ipari szak­
iskola átszervezése folytán a
szakiskolán felső tagozatot, illetőleg 
felső tanfolyamot is lé'esitettek. Az 
átszervezett iskola elvégzése az 
ipari szakképzettség tekintetében a 
korábbinál magasabb képesítést nyújt. 
A jövőben az állami mechanikai és 
elektromos ipari szakiskola elvégzé­
séről szóló bizonviivánv a műsze­
rész es mérlegké«./itő, valamint 
villám szerelő iparodban, továbbá az 
autorrobilszerelő és javító iparban 
munkakőnvv váltásara és egy évi 
szakba vágó gyakorlat után ipariga 
-zolvány illetőié ' iparengedély váltá­
sára jogosít. A szakisKola felső tago 
zatának elvégzéséről szóló bizonyít­
vány a műszerész és mérlegkészitő, 
valamint villanyszerelő iparban ipar 
igazolvány, illetőleg iparengedély 
váltására és a mester cim haszná 
tatára jogosít

— Holnap már nyugodtan alhat,
ha még ma cyánorlat.

Füredi Sándor oki. vegyészmérnök 
cyánozó vállalata Baja, Cztrfusz
F. U. 12 SZ Lakásvizsgálattal meg­
bízva : Liszka és H’deg szobafestői? 
Baja, Katona J u. 3 sz. A lakás- 
vizsgálat díjtalan l

— Iskolatáskák tartós kivitelben 
olcsó áron Uj Életben.

— Mindazon mérgezési esetek
lekEzáésánél melyeket rom’ott 
élelmiszer ■ ’ hde-.-n-k elő, a terrné
szeles „Ferenc József" keserüviz 
azonnali használata fontos segéd • 
es ’.közt kepe/.

SZÍNHÁZ
Földessv Géza a prózai együttes 

legjelentékenyebb ereje, eddigi bajai 
szereplései során pompás mivészi 
felkészültségével a valóban müértő 
közönségnél mír első helyre küz­
dötte magát. A soha ki nem elégít­
hető, változó kegyü és meg nem 
vesztegethető félelmes bíráló : a 
publikum, első fellépténél megérezte 
b n le az igazi művészembert, ez 
azonban csak az igények növekedé­
sét jelentette és érthető volt az az iz­
galmas várakozás, ami tegnap esti 
szereplését fogadta

A művész nyert. A közönség 
ösztönszerü jóleső tellélekzéssel ál- 
lapitot a meg, hogyha ké ségei let- 

i tek volna, akkor is kellemesen 
csalódik. De a művész érthetetlen 
kv-hi'üseggel kezdte a Forgószél 
M.-ran Miklósának emberi arcát 
megrajzolni. Színészeknél szokatlan 
szerénységgel szinte önbizalom nél­
kül indult, szerencsére robusztus 
drámái ereje idejében lerázta a vélt 
nyűgöt és Foidessy Mirán Miklósa 
a Fodor társulat legnagyobb művészi 
teljesít mén vévé lett. Nem játszott,

I nem is élte, vágigvérezte az össze­
omlott lelkű ember tragédiáját. 0 van ; 

; mély éget, ol /an szi ve visszatoitot' 
dr mai erőt bontott ki sokhuru 
játékában, hogy a közönség lenyü 

; gözve megdöbbent csenddel figyelte, 
— nem — vele szenvedte a darab 

i cselekményét Minden jelenése után 
percekig tapsolták, ünnepelték a 
sokszor könnyekig megindított em­
berek. Földessy ebben a szerepében 
annyira nagy és mély volt, hogy ha 

: bárki mást szólítanak is helyébe, ő 
győzött volna

Méltó részese volt a sikerben 
Mezey Mária. Kis szerepében töké • 
letes drámai művészet -t és nem 
közönséges tehetségének jelét adta. 
Megindító nelegséggel játszott a 

1 kitűzőén alakhó Danis. Gyönyörűen 
megformált öreg pincére eleven 
igaz éle'kép volt, sokat tapsol ák 
Va-s Irma mellett Keleti Árpád, 
Ács Rózsi, a kis Székely! Arinka.

taviratozas ál, mert ott a képek 
•egymásutánisága között nem tehet 
el nagyobb időköz * 1/i0 másodpercnél, 
mert legfeljebb ennyi idő az, ami 
alatt a képek egymásutániságát moz- ; 
gó képnek látja a szem. De minél ; 
gyorsabban következnek a képek j 
egymásután, annál tökéletesebb lesz 
a mozgókép. így mp- ként több mil­
lió pontot kell vetíteni. De viszont 
olyan gépet még nem sikerült töké­
letesen előállítani, mely többmillió 
áramlökést végezne. Ez az oka 
annak, hogy még a mai napig sem 
oldották meg tökéletesen sem a 
mozgófényképezést, sem pedig a 
térbeli alakzat képtávirását. Ez utób­
binál ugyanaz a nehézség merül tel, 
mint * mozgófényképtáviratozásnál.

De az egyszerű képtáviratozást 
már eléggé tökéletesül megoldották 
és már több európai állomás is köz­
vetít képeket.

Errevonatkozóan az első kísérlete­

ket már 1845 — 16-ban elvégezték 
angol ku'atók, a<ik djárását elektro­
kémiai eljárásnak nevezzük, melynek

1 lényege, hogy a képet árnyalat sze- 
; rint szigetelőanyaggal vonják be é; 

ezen a képen áramkörbe bekapcsolt 
tüt vezetnek. Ezáltal a szigetelő 
különbözősége folytán az áram lüt- 
tető lesz, amit a felvevőállomás 
visszaalakít képpé. De igy még igen 
durva, homályos képet kapunk, mert 
a tűvel való „letapogatás* nem elég­
gé pontos. Ezzel és más ehhez 
lényegben hasonló eljárással inkább 
csak írásokat és térképeket lehet 
tökéletesen továbbítani.

Ennek tökéletesítése nem sokáig 
késett, mert csakhamar rájöttek a 
már említett .fényletapogatásra,* ami 
sokkal pontosabb és tökéletesebb. 
Ezen a téren szerzett hervadhatatlan 
érdemet Mihály Dénes, a világhírű 
magyar feltaláló.]

(Folytatjuk.)

Somlay Julia keltettek figyelme t, de 
az epizód szerepeket játszó színé­
szek is helyükön voltak. A rendezés 
problémáját elsőrangúan oldotta 
meg Földessy.

JóMzb&l valí urileány — fil­
léres helyárakkal. Ma, kedden 
dé'u;án 5 órakor a filléres szmhá z- 
müveltségi ciklus keretében kerül 
színre Vaszary János pompás vig- 
játéka, a Jóházból való urileány 
Harczos Irénnel a címszerepben.

Fehérvári huszárok — o»ereit- 
premier. Magyar operett — huszár- 
operett! A legfrissebb újdonság. 
Erdélyi M hály neve nem uj az 
operettirodalo nban. A Fehérvári 
huszárok ctupa szív, csupa hangú- I 
lat. Ga'etta Ferenc rendezésében 
kerül bemutatóra ma kedden és 
hol eap szer Ián es'e. Az operett 
főszerepében Szenczy Vitrin, Binky | 
Baba, Ars R iz--i, Somlay Julia, j 
G detta Ferenc, Karolyi Vilmos, ; 
Földessv Géza Kilód Árpád Danis j 
Jenő, Késmárky Kálmán, Burányi 
Albin nyújtanak elsőrangú aákitá- ; 
soka .

Versenytárgyalási
hirdetmény

A m. kir. 4 honv. vdd. a terüle­
tén elhelyezett csapatok és intézetek 
részére 1933 évi november hó I-tői 
1934 évi október hó 31 ig szüksé­
ges kenyér — kincstári tulajdont 
képező lisztből való — sütésének 
biztosítására 1933 szeptember hő 
29 én 9 órakor, Pécsett a Frigyes 
laktanyában tartandó nyilv mos 

I versenytárgyalást hirdet. A napi 
I kenyérszükséglet a vdd területén 
! elhelyezett összes csapatok részére 
i kb. 3.000 do. 700 gr-os adag, mely 
I az érdekelt gazdasági hivatalok 

illetve alakulatok igénylései szerint 
szállítandó. Errev >o i k >//>m a sz.í’- 

I luási feltételek füzete a bajai hon­
védlakta ty áb io a 7.1 j. gazdasági 
hivatalában naponta S — !3 óra kö­
zött m "4 . kintb - ő.

n .. - .■ * - • íA -u/ViO-v , 1/Vtl.í

antulald mos tll F.h-.f nyomd» r. t. 

fields Kiadó es klwd-áhlvafa! vezető
16. MftMUSlCH IÚZSE*

«.«wu-s/tr, ait:i-vviVUSX**- - ’*»

.... -.. '».spires^ 6

tűn Dili» 51 a ál iá rgazd 3$ága
Salát Isfjnásü hyramalc elaJisa.

Szent Antal utca 1.
Legkisebb mam/iség 25 liter. legkisebb -naia/isig 25 liter

“«Mumtuww—MM i—inBan $BHHi8Ee*eE*U8set?v.w--á5g»BK3aiee*eHi*i*

^KsamesEitaaB . -..sőSv*.utoisaD.t
Kevaselíl»

%

äesx a í o B d i a
Magyahb

leiz az öröme« liía
iskolásgyermekei szükségletét az

alábbi” «egeknél szer*! hes

HiiSZetf Sfaoid
Uránia mozirmlota.

KäTTällNKI
Cit»Ő -.tmJMÁZ.

Intézeti szövet matróz ruha
Intézeti csikós matróz ruha 
Intézeti csikós és fehér blúz 
Intézeti sapka

Kloth kötény.,
Svéd torna nadrág. 

Intézeti takaró.
Paplan.

Mindennemű iskolai
kézimunka és 

fonalak
legolcsóbb árban.

Iskolacipők,
cserkészcipők,

tornacipők

olcsó
és megbízható be­
szerzési forrása:
KftmiiNKft

CIPÖAttUHAZ.

Könyvek, füzetek, tollak, ironok, rajzsze­
rek, körzők, festékek, iskolatáskák.

Minden, amire az iskolában szükség van,
legjobban és legolesöbban az

Ui Élet nyomda rt.
könyv-, zenemű-, papír- és írószer kereskedésben.

Zlthf B6dog-tér 8, (Uránia mozipalota.) Telefon: 4P.

km«.......Mill III !■—»— 1—^
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Apró hirdetések.
If «*6lg 80 f„ elad«» további sz* 21If ezéle 80 f, «lad» további sz* 21

Magéeyos híz 4 szoba üvegfo- 
ycsóvál, nagy udvarral kiadó. Ér 
dí klcdni It hét Király Géza, Mun 

kácsy Mihály u. 15 b.

üttry Pál fiai
idény gyártmányai:

sodronyeteiboriió, ételszekrény, jég­
szekrény, szúnyogháló. Tűk és ubor- 
kagyalu, káposztagyalu, leszőrpasszir 
szita, passzirozófa, p a r a d i cs o m 
passzirozóteknő. összecsukós kerti 
asztal, összecsukós kerti szék, week­
end szék vaszonhuzattal, nyugágy 
lábtarióval. Amerikai egércsapda, 
stukatornád, ketagu létra stb. stb.

olcsón kaphatók
Erzsébet Királyné ut:a b8 sz.

Koksz és szén
szükséglétét minél előbb 
— rendelje meg —

Urbányi Láizlóné
tűzifa ésszénkereskedónel. 
Vörösmarty u. 5. szám.
Olcsó árak. Jó kiszolgálás.

A. bajai kir. jbíróság mint tkvi hatóság. 
8871/1933 tkv. szám.

árverési hirdetmény­
kivonat

URANIA
Szept. 22 23- 24-én,
pénteken szomböton vasamap

Mellék
ucca
Fanme Hurst .BACK STREET" 
c. gyönyörű regénye hinten 10 >

Főszerepben :

Irene Dunne 
lohn Boies

Kisérő filmek :

BÉCSI MUZSIKA
Zenés film.

Hangos híradó. 

Rendes helyár.

Bajai Tskuiékpénztár végrehajtatónsk 
F ebérváry Sói dór és nője szál Bosnyák 
Mária végithaj ást szenvedő ellen indított 
végrehajtási ügyében a telekkönyvi ható­
ság végrehajtási árverést 2800 P tőkekö­
vetelés és járulékai valamint a csatlako­
zó ttnak kimondott özv. Yuity Józsefné 
54 P töke és jár.j-107 P tőke és jár.f236 
P tőke s jár, Gyulai Gái Ferenc 80 P s 
jár. Elun huger Ármin 67 P bl üli. tőke 
s jár. Bajnai Józsefné s.ül. Czimber Ro­
zália 400 tőke s jái.f82 P tőke s jár. 
tőkekövetelése és jáimekainak behajtása 
végett, a bajai kir. járásbíróság teiüiet.-n 
levő Baja váiosban iekvő s a bajai zbl3 
sz. tkvi betétben A 1. 1—2 sorsz. IzoO 
hisz. a. iogltilt 93 négyszögöl területű 
Pásztor u. 0b ö. i. sz. ház es udvar, az 
1207 hisz. a. logluli 09 négyszögöt terü­
letű u. ottani kulié 144? p öo 1. kikiál­
tási aiban, özv. Vuity Józsefné csaiíako- 
zottai szem Len a ledezeu vételár 4556 P 
95 í. (jyulai Gat Peienc csaUakozollal 
szemben a fedezeti vetelar 4009 P yö í. 
tlumbeigei Amim csaüakozottai szemben 
a ledezeti vetelar- o.fcb P le f, .ajnai 
Jozbelne szül. Cumber Rozáliával szem­
ben a Körzeti vetelar ebtiű t bb í. A 
bajai le 18 sz. tkvi beleiben Aj-r sorsz. 
6tb3 hisz. a. Jogtan bzü négyszögöl terü­
letű Jankó dűlőben! szőlőre 44b P kiki. 
a-lási álban ozv. V uity Jozselne esatla- 
kozoitai sztm. ben a leoezeti veielár 3955 
P 35 i. üyuiai Gál Peienc csatlakozónál 
szimbtii a leoezeti vételár 4000 P 95 f, 
BlumLe.gei Am in csaüakozottai szemben 
a leotzeu vetelar 4bbb P m 1. rajnai 
Jozselne szül. Czimbei Rozáliává! szem- 
ben a leoezeti Vételár 4902 P bb 1. a

bajai 120b sz. tkvi beleiben A 1. 1__y
zoicz. 0221 brsz. a. logluit 248 négyszögöl 
terelem bi22 hisz. a. foglalt bbó négy­
szögei tei uiet u Junto dűlő bem szántó es 
sziióiti bob P 50 1. kikiáltási árban. ozv.
' lmJ Jozseine csatlakozottai szemben a 
leotzeu veteiar 4555 P be i. Gyulai Gál 
heitre esauakvzoltai szemben a leoezeti 
ve-ltlai 4509 P 95 1. Blum beiger Armin 
L-sallakozollal szemben a Kütztli veielar 
L4bb P fű i. Rajnai Jozselne szül. Czmi- 
Ltr Rozáliátal szt-n ben a leoezeti veteiar 
robz 1 t b 1. a bajai 43of sz. ikvi betűt- 
Óm A 1. f—2 soisz. 02r9 brsz. a. lugiali 
4eb négyszögöl es a b22U brsz. a. foglalt 
°j-i ntgysz goi itrüieiu Jankó ouióbeni 
Szóló es szántó 6,0-ou icsztie Ö2b P obi. 
tiikiaitasi aiban, ozv. V urty Jozselne 
tisaiiakozollal szemben a lectezeu veteiar 
o.oo 1 vO 1. Gy uiai Gai 1- Liene csauako- 
zotiul szemben a leoezeti vetelar 4eU9 P 
Jo 1. R, um béig er Annul csatlukuzutlul 
szeműén a leoezeti veteiar 4beb P Xi> 1. 
hajnal ouzsenie szui. Uzimber kuxalmval 
szemben a leoezeti Vetelar 4902 p bb í. 
a bajuszénUatváni 5872 sz. tkvi beleiben 
A 1. r — o. sorsz. önUb/4 hisz. a. loglall 
4‘44 “égyszogól( 3öbi/4 brsz. a. tégláit 
o4j négyszögei, 36(18/4 hrsz. a. foglalt 
b5Ü négyszögöl 35b9/4 hrsz. a. foglalt 327 
négyszögöl és 3571 4 hrsz. a. foglalt 72 
négyszögöl területű Kákonyi szállás előtti 
tér dűlőbeni szántóm 947 P kikiáltási 
ái lián, Bajnai Józsefné szül Czimber Ro­
záliával szemben a fedezeti vételár 3120 
pengő.

Az árverést 1933. évi október hó 11 
napján délután fél 5 órakor a telekkönyvi 
hatóság hivatalos helyiségében Mátyás 
kiráiy tér 4 sz. 28 ajtó fogjás megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kiki­
áltási árnál házat felénél a többit kéthar­
madánál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverezni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát 
készpénzben, vagy 1881 : LX. t.-c, 42 

§-ában meghálálozott árfolyammal számí­
tott óvadekképes értékpapirosban a 
kiküldöttnél letenni, hogy a bánatpénznek

PaflMecrcutf viaszok. padlófényesltö paszta, 
festékek, lakkok. prunolln. terpentin, toensln. 
denaturált szesz. ktlyhafénymAz, ezüst festék, 
fémtlsiwttik, léavlrlüszerek. cirok As Idsaürsep- 
rük. kefék minden célra és minden, ami mm

őszi nagytakarításához és ház­
tartásában állandóan szükséges

TÁNtZOS ERNŐ
FESIÉKSZAKiiZlETEBEN
Baja, Erzsébet királyné utca 5. — Telefon : 85.
a legjobb minőségekben, a mai viszonyokhoz mért

rendkívüli olcsó
c&r 
V '

árakon kapható. — Fenti cég a háztartások legelső 
beszerzési forrása 1

előleges bírói letétbe helyezéséről kiállí­
tott letéti elismervényt a kiküldöttek 
átadni és az arveiési fettételeket aláírni 
1881 : LX. t.-c. 147., 150., 170. g§ ; 1908:
LX, t.-o. 21. §.)

Az aki az ingatlanért a kikiáltási 
árnál magasabb igerelet telt, ha többet 
ígérni senki sím akar, köteles nyomban 
a kikiáltási ár százaléka szerint megálla­
pított bánatpénzt az általa Ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni 
(1908: XLI. 26, §.).

Baja, 1933. évi május hő 29. napján,

Pogonyi s. k. kir. járásbiró,
A kiadmány hiteléül: Hallósy Magda kiadó,

Manhold
szállítási
vállalat

irodáját
(Központi Szálló)
Urbányi féle 
üzlethelyiségbe 
helyezte át.

A Szent Antal-utca elején 21 sz. j 
alatt 5 szoba, hall, fürdőszoba i 
házi vízvezetékkel, minden henye- ! 

lemmel ellátott

ház eladó
Bővebbet: Prrrp Károly dr ügyvéd j 
ur irodájában : Buja, Yaiku fór 3. <

Saját gyártmányú

fa és vasekerfü
acélsodrony
ágybetétet

feltűnő olcsón 
beszerezhető

UTHY-

CORSO
Szept. 24-én, vasárnap
dé után fél 4, 6 és fél 9 órakor

Szezonnyitó
miisor 8

Erzsébet kir. u. 38 Telefon : ő-r .

Házhelyet
kedvező fizetési felltéteek mellett már 
120 pengőéit vásárolhat a Katona 
városban, a Feher utcával határos

Kalmár-féle telekből
a Balal

Takarékpénztártól

I Harc az ezerarcú afrikai halállal 
10 felvonásban.

Főszerepben •

iMelvpt öoyglai 
Tala Béreli

Kisérő filmje :

PAPRIKA
KISASSZONY
Kitűnő zenés vígjáték 9 felv-ban. 

Főszereplők :

Gaál Franciska 
Paul Hörbiger

'-yomíto t «* JJJ FLIT8 r, N'ByvD>imtiájáben Baján
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